

«Очищение ФИФА» | «Le nettoyage dans le FIFA»

Автор: Татьяна Гирко, [Цюрих](#) , 27.05.2015.



Штаб-квартира ФИФА в Цюрихе

27 мая в Цюрихе были арестованы шесть чиновников ФИФА, подозреваемые американской юстицией в коррупции.

|
Soupçonnés de corruption, six responsables de la FIFA ont été arrêtés à Zurich le 27 mai à la demande de la justice américaine.

«Le nettoyage dans le FIFA»

На рассвете 27 мая из цюрихского отеля Baur au Lac были выведены в сопровождении местной полиции шесть постояльцев. Эта новость мгновенно облетела швейцарские и мировые СМИ: задержанные прибыли в Швейцарию для участия в Конгрессе

Международной федерации футбола (ФИФА), на котором 29 мая будет избран новый президент организации. Информацию подтвердила Федеральная служба юстиции Конфедерации (OFJ), сообщившая, что арестованным грозит экстрадиция в США, где им будут предъявлены обвинения в получении многомиллионных взяток. По данным прессы, всего около 15 чиновников ФИФА находятся под подозрением.

Решение об аресте было принято по запросу американских властей, сообщила OFJ в официальном пресс-релизе. Суд Восточного округа Нью-Йорка подозревает, что задержанные принимали незаконные денежные вознаграждения в обмен на предоставление маркетинговых, медиа и спонсорских прав с начала 1990-х годов и до настоящего времени. Подобные сделки заключались в США, а через местные банки проводились платежи, считают американские власти.

Кантональная полиция Цюриха, проводившая задержание, выслушает аргументы чиновников, прежде чем передать их США, сообщает OFJ. Если будет получено согласие арестованных на экстрадицию, швейцарские органы смогут провести ее по упрощенной процедуре. В противном случае США должны будут в течение 40 дней прислать формальное обоснование, как того требует действующее двустороннее соглашение.

По данным BBC, сегодня в Цюрихе был задержан вице-президент ФИФА Джеффри Уэбб, а также Эухенио Фигерето (бывший президент футбольной федерации Южной Америки), Хосе Мария Марин (президент футбольной федерации Бразилии) и Эдуардо Ли (президент футбольной федерации Коста-Рики). Имена еще двоих задержанных пока не подтверждены. Действующий президент организации Зепп Блаттер в число арестованных не попал, сообщил пресс-секретарь ФИФА Вальтер де Грегорио.

На официальной пресс-конференции, которая была организована ФИФА сегодня в 11.30 по местному времени, Вальтер де Грегорио подчеркнул, что аресты стали результатом процесса, инициатором которого выступила Международная федерация футбола, [обратившаяся в швейцарскую прокуратуру](#) 18 ноября прошлого года с просьбой помочь провести расследование в отношении нескольких членов отборочной комиссии. Вальтер де Грегорио назвал ФИФА потерпевшей стороной, открыто сотрудничающей со следствием, у которого нет претензий к самой организации. Он напомнил, что президент и генеральный секретарь не вовлечены в расследование, однако отказался назвать имена чиновников, попавших в поле зрения юстиции.

Несмотря на возникшие трудности, назначенный на пятницу конгресс, на котором пройдут выборы нового президента, состоится, заверил присутствующих Вальтер де Грегорио. По его словам, никаких изменений в планах организации не произошло. Отвечая на вопросы журналистов, пресс-секретарь также сообщил, что Чемпионаты мира 2018 и 2022 годов, которые должны принять у себя Россия и Катар, пройдут в соответствии с намеченными планами.

Известие об аресте чиновников не повлияло на намерение Зеппа Блаттера представить свою кандидатуру на президентских выборах, заявил Вальтер де Грегорио, подчеркнув, что текущие дела организации никак не связаны с арестами. Таким образом, если через два дня будет принято решение о переизбрании действующего президента Международной федерации футбола, он останется ее главой на следующие 4 года. Кроме того, пока не принято решение и об отставке арестованных чиновников – в этом вопросе ФИФА ссылается на презумпцию невиновности.

«Все, что произошло – хорошо для ФИФА, не в смысле имиджа или репутации, конечно. Но это позволит федерации очиститься», – сказал Вальтер де Грегорио, напомнив еще раз, что Международная федерация футбола в данном случае – сторона, пострадавшая от действий недобросовестных чиновников. Однако, как справедливо заметил один из присутствовавших на пресс-конференции журналистов, пострадавшей стороной, скорее, следует считать миллионы футбольных болельщиков со всего мира.

Дополнительная информация по этому делу может появиться в течение ближайших часов или дней, сообщил Вальтер де Грегорио. Добавим, что Прокуратура Конфедерации (MPC) сообщила об обыске, который прошел сегодня в штаб-квартире ФИФА в связи с возбужденным 10 марта 2015 года уголовным делом по подозрению в отмывании денег и злоупотреблении служебным положением при выборе места проведения Чемпионатов мира по футболу 2018 и 2022 годов. В официальном пресс-релизе MPC обращает внимание на тот факт, что арест чиновников ФИФА не связан с этим делом. На основании полученной в ходе обыска информации Прокуратура Конфедерации намеревается опросить 10 членов избирательного комитета 2010 года, говорится в официальном пресс-релизе.

Позже Федеральная служба юстиции Конфедерации уточнила, что по просьбе американской стороны были арестованы 7 чиновников, среди которых два действующих вице-президента ФИФА – Джеффри Уэбб и Эухенио Фигерето; чиновники Эдуардо Ли, Хулио Роша, Хосе Мария Марин, Костас Таккас и Рафаэль Эскивель. Банковские счета, на которые могли перечисляться незаконные вознаграждения, арестованы.

Статьи по теме

[ФИФА просит швейцарцев помочь разобраться с коррупцией](#)

[Швейцария покончит с привилегированным положением ФИФА?](#)

[Взлеты и падения «Индекса восприятия коррупции»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/19709>